
ΛΥΣΗ 

α)  

i. Το ορκογώνιο τρίγωνο που ικανοποιεί τα δεδομζνα ζχει κάκετεσ πλευρζσ x , y  και 

εμβαδόν 260cm  , οπότε: 
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   . 

ii. Το ορκογώνιο τρίγωνο ζχει κάκετεσ πλευρζσ x , 
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y
x

  και υποτείνουςα  2x  . 

Εφαρμόηοντασ το Πυκαγόρειο κεώρθμα ζχουμε:  
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β) Οι πικανζσ ακζραιεσ ρίηεσ τθσ εξίςωςθσ 3 2 3600 0x x    που είναι μικρότερεσ του 16  

και είναι κετικοί αρικμοί (το x  είναι μικοσ πλευράσ τριγώνου), είναι οι 

1,2,3,4,5,6,8,9,10,12  και 15 . Οι αρικμοί που είναι μικρότεροι του 10  δεν μπορεί να είναι 

ρίηεσ, γιατί το άκροιςμα  3 2x x  πρζπει να ιςοφται με 3600 . Παρατθροφμε ότι 

3 210 10 3600 0   , άρα το 10  δεν είναι ρίηα τθσ εξίςωςθσ, όπωσ δεν είναι και το 12 . 

Καταλιγουμε ςτο 15  και κάνουμε τθ διαίρεςθ    3 2 3600 15x x x    :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οπότε θ εξίςωςθ (1) γράφεται:    215 16 240 0x x x    .  



Η μόνθ λφςθ τθσ εξίςωςθσ είναι 15x  , γιατί θ 2 16 240 0x x    είναι αδφνατθ                     

( 704 0    ).  

Άρα οι κάκετεσ πλευρζσ του τριγώνου είναι 15cm  και 
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15

cm . Η υποτείνουςα είναι 

15 2 17cm  . 

γ) Ένα είναι το ορκογώνιο τρίγωνο που ικανοποιεί τα αρχικά δεδομζνα του προβλιματοσ 

και αυτό είναι το τρίγωνο που βρικαμε ςτο β) ερώτθμα, γιατί θ εξίςωςθ 3 2 3600 0x x    

δεν ζχει άλλθ λφςθ εκτόσ από τθν 15x  . 

 

 

 

 


